



mento, quien comenzó agradeciendo las palabras que en su elogio se pronunciaron, y manifestando que si se tienen en cuenta para fundar en el futuro una escuela de enseñanza...

Declaró que ve muy próxima una España grande, una vez resueltos los problemas de expansión y económicos, para los cuales se cuenta con el decidido apoyo del Rey.

Dijo que no olvida que es un modesto periodista y que por la prensa ha llegado al cargo que hoy ocupa, y que se enorgullece de ser español cuando ve los éxitos alcanzados por nuestro ejército en Melilla y la hermosa Exposición de Valencia.

Termino brindando por las armas, por S. M. el Rey, por el trabajo, por la Exposición, por la prosperidad de España y por la libertad.

Todos los oradores, especialmente el ministro, fueron muy aplaudidos.

Al terminar el acto, se dirigieron telegramas de felicitación a S. M. el Rey y al presidente del Consejo.

Plácemes merece la comisión organizadora del Congreso, por la esplendidez y acierto con que han realizado todos los actos del mismo.

VITICULTORES

En el Centro Vitícola del Panadés, han empezado ya en gran escala los arranques y envíos de plantas. Pronto llegarán a esta región las primeras remesas consignadas, como siempre, a los principales propietarios, clientes asiduos de esta casa.

Los más pequeños labradores, los propietarios medianos y todas las personas pudientes que quieren plantar bien, no les toca otro remedio que dirigirse a esta casa, en donde a precios equitativos encontrarán los mejores injertos, barbados y estacas con toda clase de garantías y facilidades, ventajas excepcionales que no pueden ofrecer los numerosos individuos que titulóndose plantelistas recorren esta región ofreciendo plantas.

Adquiriendo plantas selectas y de absoluta confianza, es como se consigue tener pronto vides vigorosas y con hermosa producción. Difícil les será conseguir esto si los propietarios incautos que se dejan alucinar por ciertos ofrecimientos.

Comprando las vides en el Centro Vitícola del Panadés, hay la seguridad de haber adquirido las mejores plantas que en España se producen, hay la seguridad de ahorrar dinero, de ganar tiempo y de evitarse dolorosos desengaños.

Dirijase toda la correspondencia a D. Jaime Sabaté a Villafraanca del Panadés (provincia de Barcelona), en donde tiene esta casa en cultivo 165 hectáreas de plantaciones y viveros, los más importantes en todo de España, sino de Europa entera.

Dr. ALCAYDE Plaza de la Reina, 2, Valencia

VALENCIA

La Junta de Obras del Puerto se reunió ayer mañana para celebrar la primera sesión del corriente mes. Leída y aprobada el acta de la sesión anterior, el presidente Sr. Albiñana pronunció un discurso pidiendo la cooperación de todos, para que la gestión de la Junta sea lo más provechosa para los intereses de Valencia.

«Mi deseo es—dijo—que las discusiones sean breves y razonadas, pues nuestro interés es que hagamos puerto y evitar apasionamientos y personalismos.»

El Sr. Fernández Montenegro saludó al nuevo presidente, congratulándose del programa trazado, y el Sr. Albiñana, después de devolver el saludo, propuso que en lo sucesivo las sesiones se celebren a las cuatro y media de la tarde.

Añadió que hallándose en Valencia el señor ministro de Fomento, rogaba se suspendiera la sesión hasta las cuatro y media de la tarde de hoy, e invitó a los señores vocales a la recepción que había de celebrarse en el gobierno civil.

«Sinceramente confesamos que se nos pasó por alto un amargo comentario que publicaba anteayer nuestro estimado colega El Mercantil Valenciano a nuestro sueldo sobre el homenaje que se proyecta, al que fué estimado amigo nuestro é inspirado poeta D. Félix Pizcueta.»

Ante el comentario, leímos y reímos nuestro sueldo y nos quedamos perplejos. ¿Qué habríamos dicho nosotros para que diese lugar al comentario?

Creíamos que el homenaje al Sr. Pizcueta, buscando su mayor brillo, debía aplazarse para época esplendorosa en Valencia, coincidiendo con el Congreso de la Poesía, fiesta hermosísima que ha de ser un acontecimiento nacional, y añadíamos, con objeto de darle más realce, que entonces podía ser ocasión para rendir un recuerdo al gran Querol, conceptuado como uno de los poetas españoles más esclarecidos del siglo XIX y a otras glorias valencianas, que no citábamos, con las que tan injusta ha sido Valencia.

«Qué hay en todo esto de ofensivo para que El Mercantil nos diga que nuestro sueldo no pudo ser autorizado por D. Teodoro Lorente, y que si lo autorizó tendría que recordar que el templo de la gloria es tan grande que no puede llenarse, y que en su inmensidad sólo pueden correr peligro de asfixia por falta de aire respirable los enfermos de corazón ó los pobres de espíritu?»

Nosotros sí que tenemos derecho a creer que quien hizo el comentario no leyó nuestro sueldo, escrito con la sinceridad del que verdaderamente se honró con la amistad de aquel distinguido escritor, y le guarda gratísimo recuerdo.

—A las once de la mañana última se reunió la Junta municipal del Censo, y juntamente con la Mesa de la sección 76 (A), del distrito de Ruzafa, se procedió al escrutinio de las papeletas que había en la urna que se rompió, resultando con votos: Sr. Chirivella, 124; Sr. Monleón, 92; Sr. Bermejo, 55; levantándose acta, sobre la que decidirá la Junta municipal del Censo en el escrutinio general.

El Sr. Bermejo, antes del escrutinio, presentó una protesta, por considerar ilegal el acto que iba a realizarse, y los Sres. Ordéiz y Rubio suscribieron una queja por abusos que dicen se cometieron después de la rotura de la urna.

Entre las papeletas se ha encontrado una participación de la Lotería que se depositó por equivocación y que ha reclamado su dueño.

—Los comisionados de la Asamblea Suprema de la Cruz Roja española Sres. Cortellini y Pradas, acompañados de la Comisión provincial de Valencia, visitaron ayer mañana el Cementerio del Grao y Caballón con el objeto de colocar sobre las tumbas de los reos patriotas de Cuba y Melilla que fallecieron en la posta y hospital de la Cruz Roja, unas en la posta y hospital de flores naturales que preciosa corona de flores naturales que la Asamblea Suprema dedica a dichos héroes.

Luego de rezado un responso por los sacerdotes D. Antonio Beltrán y D. Francisco Sancho Pico, pronunciaron sentidos discursos la representación de la Comisión provincial y el Sr. Cortellini como delegado de la Asamblea Suprema.

—En el tren de las diez de la mañana marchó ayer a Cullera el jefe del partido liberal valenciano D. Manuel Sepiña.

—Ayer se repartió profusamente entre los estudiantes una hoja del Dr. Moliner, en la que se dá cuenta de las gestiones que los escolares madrileños están haciendo a favor de su campaña de los Sanatorios militares, y en la que dá cuenta de que se propone colocar una corona de flores a la primera gloriosa bandera que el ejército expedicionario de Marruecos desplegó en su entrada en Madrid. El Sr. Moliner convoca a los estudiantes valencianos en el Ateneo Científico, a las cinco de la tarde, para cooperar a la hermosa idea de los estudiantes madrileños.

—Esta tarde, a las cinco, tendrá lugar una reunión de estudiantes en la Academia Médica Escolar, con objeto de tratar asuntos relacionados con el homenaje al doctor don Amalio Gimeno.

—Luis Amador continúa la venta de saldos y realización de confecciones de piel, paño, astracán, terciopelo, felpas, blusas de lana, chaquetas punto y cepas Pirineos.

En lo que resta de mes se venderán con grandes diferencias de precios, todo el artículo de pelotería, edredones y alfombras.

—El acreditado almacén de música de nuestro particular amigo D. Eduardo Serrano, establecido en la calle de Zaragoza, 29, y Miguelete, 2, ha tenido la feliz ocurrencia de sortear entre sus clientes un magnífico musiquero, estilo Luis XV. Los compradores de este comercio recibirán números de regalo para dicho sorteo.

—La nueva sección de confecciones en abrigos y vestidos de señora introducida en la casa de Rafael Conejos, ha demostrado la pericia y acierto de sus directores por el favor que le ha dispensado el público, y haciendo un verdadero esfuerzo, dado lo adelantado de la estación, ofrece un completo surtido en abrigos confeccionados. Los encargos a confeccionar no se servirán hasta pasado Navidad.

—Para destetar a los niños, la «Nesfarina» es el alimento ideal.

—«La Fosfatina Flores» es el mejor alimento para los niños.—Bote, 2'50 pesetas.

—Mañana, a las cuatro de la tarde, tendrá lugar en las Casas Consistoriales el reparto de casetas para la feria de Navidad, entre los feriantes que las hayan solicitado.

—Ayer comenzaron las vacaciones oficiales en todos los centros escolares, que terminará pasada la festividad de Reyes.

—En el correo de Madrid llegaron ayer el senador señor marqués de Villamantilla de Perales y D. Lorenzo Almenara. En el rápido de Alcayde salieron D. Eduardo de Almunia y D. Francisco Rojas, y en el correo de Madrid el senador D. Tomás Maestre y D. José Leonarte.

—Bajo la presidencia del canónigo D. José Sanchis Rivera se constituyó ayer mañana, en el Palacio Arzobispal, el tribunal de Síndico, compareciendo ante él seis señores sacerdotes, a quienes se les habían terminado las licencias para continuar ejerciendo las funciones de su sagrado ministerio.

—La anunciada elección de un vocal para la Junta Consultiva de la dirección general de Navegación y Pesca que se había de verificar ayer en la comandancia de Marina, fué declarada desierta por no haberse presentado a votar ninguno de los señores que tenían derecho a ello.

—Como fin de temporada, la casa de Rafael Conejos realiza los artículos de señora y caballero a precios reducidos.

—Una gran suculidad, un gran abandono, indican los dientes negros y sarrosos, por no usar el dentífrico vegetal Liqor del Polo.

—El mejor estimulante y tónico para restablecer el apetito es el Elixir Estomacal de Sáiz de Carlos.

—Automóviles.—Se venden ó alquilan dos casi nuevos. Razón P., Príncipe Alfonso, 14, y P. Horno San Nicolás, 7. El alquiler por horas.

—Las mejores prensas para vinos y aceites con real privilegio y estructures para uva patente Janini, se construyen en los talleres de Hijos de Andrés Ferrer, calles de Cuenca y Tapinería.

—El cabello completa la fisonomía de las personas; si varía su cantidad, su color ó su forma, cambia también el aspecto del individuo, y una mujer hermosa y un hombre viril no se conciben sin el cabello abundante y lustroso. Estas cualidades se consiguen con el uso del agua La Flor de Oro, que se vende en las perfumerías y droguerías.

Cronica MORTUORIA

Nuestro queridísimo compañero de Redacción D. José Epila, sufre en estos momentos la profunda amargura de haber perdido a su anciana madre doña Manuela Simón, que falleció en la mañana de ayer. No hay palabras de consuelo que mitiguen un dolor como éste, y cuando se es buen hijo, como lo es nuestro atribulado compañero, ese dolor desgarrará el alma y deja cicatrices que duran toda la vida. La finada, a la que adornaban grandes virtudes, era muy querida y respetada de cuantos la conocían ó trataban.

Reciba el compañero queridísimo nuestro pésame más sincero. Sus desgracias son, en esta casa, estimadas como propias. Le acompañamos en su dolor con toda la efusión de nuestra alma.

—Ha fallecido en Madrid un valenciano muy distinguido, que contaba en nuestra ciudad con muchas relaciones, a pesar de que hace tiempo se hallaba alejado de ella: el capitán de navío D. Raimundo Torres y Coll.

El finado tenía una brillante hoja de servicios, y era muy querido y considerado en la Armada por sus relevantes condiciones. En diferentes ocasiones desempeñó comisiones delicadísimas, y últimamente estuvo a frente de la importante comandancia de Villagarcía.

En su pecho ostentaba gran número de condecoraciones, alcanzadas por los buenos servicios que prestó en su larga carrera.

Actualmente vivía retirado en Madrid, atendiendo a su delicada salud, pero visitaba con frecuencia nuestra ciudad, con objeto de pasar temporadas con la familia que conservaba en Valencia.

Descanse en paz, y reciban su viuda é hijos nuestro más sentido pésame.

Noticias MILITARES

En el cuartel de carabineros se celebrará mañana un Consejo de guerra, para ver y fallar un proceso instruido contra los individuos del citado cuerpo Pascual Calabuig y José Rodríguez, por quebrantamiento de consigna. El teniente coronel D. Salvador Villaplana presidirá el acto.

Notas LITERARIAS

La reputada revista mensual La España Moderna, publica en su número de diciembre un extenso artículo del autorizado crítico D. Eduardo Gómez Baquero, sobre la coronación del poeta Lorente, que encuentra muy justificada por sus grandes dotes é importantes servicios prestados a la literatura patria.

Continúa esta revista insertando, con el título de Parnaso internacional, poesías de los mejores ingenios extranjeros, traducidas en verso por el Sr. Lorente. En el presente número da una de Teófilo Gautier, titulada In deserto.

Notas ARTISTICAS

En la prensa de Buenos-Aires hemos leído la cariñosa despedida que en el teatro de la Comedia se le dispuso a la bella tiple valenciana Carmencita Jordán después de una larga temporada, durante la cual fué la artista predilecta.

Contratada para tres meses en Montevideo, debió el pasado mes en el Teatro Nacional, donde consiguió un éxito ruidoso en la zarzuela Las bribonas, que puso para su presentación, ganándose por completo a aquel público. Así lo dicen los periódicos de la capital uruguaya, que colman de elogios a nuestra hermosa paisana.

Esta, terminado su compromiso con la empresa, regresará a Valencia.

Notas de SPORT

La Real Sociedad Tiro de Pichón celebrará tirada ordinaria esta tarde, a las dos y media.

—El domingo, a las tres de la tarde, se reanudarán en el frontón Jai-Alai, situado en la Alameda, los partidos de pelota a cesta, cuyo atrayente espectáculo hace muchos años que no se ha celebrado en esta ciudad, a pesar del gran número de aficionados que existen.

La empresa, con un desprendimiento que la honra, dedica esta primera función a beneficio de la Asociación de Caridad.

Tomarán parte en los partidos los aficionados pelotaris Joseito (menor), Berástegui, Tolosa, Julio, Goenaga (menor), Chiquito de Biarritz y otros, cuyos nombres se anunciarán oportunamente.

Dado el fin benéfico de esta primera función, y los deseos que hay en Valencia de presenciar nuevamente esta clase de partidos, no dudamos que el Jai-Alai se verá muy favorecido por el público.

El ministro de Fomento en Valencia

Como anunciamos, en el correo de Madrid, llegó ayer a nuestra ciudad el ministro de Fomento, D. Rafael Gasset, acompañado de su hermano D. Ramón, voluntario del ejército de Melilla, y de los Sres. D. José Prieto del Río, D. Ildefonso Vigil y D. Manuel Salcedo.

Una compañía del regimiento de infantería de Mallorca, con bandera y música, al mando del capitán D. José María y de los tenientes Sres. Ferragut y Llorens, le rindió los honores de ordenanza.

En la estación fué recibido el ministro por el arzobispo Dr. Guisasaola, capitán general Sr. Jiménez Castellanos, gobernador civil Sr. Baamonde, alcalde Sr. Paredes, presidente de la Diputación provincial señor Albiñana, vicepresidente de la Comisión provincial Sr. Aberler, vicepresidente de la Diputación provincial Sr. Alapont, rector de la Universidad Sr. Machi, presidente de la Audiencia territorial Sr. Rodríguez de Celis, fiscal de S. M. Sr. Jaráz y el presidente de la Sala de lo civil Sr. Muñoz.

También recibieron al ilustre viajero una comisión del Congreso Africanista, compuesta de los Sres. Corbellá, Cuevas, Borja, Caparrós, Alegret y Brunelli; otra del Ateneo Mercantil, formada por los Sres. Alapont (D. Mariano), Prieto, Gras, Alpuente, Ramírez (D. Leopoldo) y Campos (D. José); los ingenieros Sres. Martí, Elio, Díez, Buenaño y Domingo (D. Enrique); los individuos de la Junta de Obras del Puerto señores Genovés y Rizo (D. Ismael); los jueces de instrucción Sres. Echevarría, Llopis, Ripoll y García Pueyes; una comisión de la Cámara de Comercio, compuesta del presidente Sr. Castro de Artacho y los Sres. Lorenzo y Ramírez Magenti; los diputados provinciales Sres. Izquierdo, Llopis Sapiña, Huguet, Testor, Valldecabres y secretario de la Corporación Sr. Jiménez Valdivieso; los concejales Sres. Aliaga é Ibañez Rizo; los individuos del Comité de la Exposición Sres. Galindo, Monleón, Micó y Ribera; el ex-senador Sr. Berenguer; el ex diputado Sr. Prat; el jefe de Fomento accidental Sr. Carbonell (D. Carlos); el presidente de la Cámara de Naranjeros Sr. Ferraz Turmo; el director de la Región Agronómica D. Adolfo Fernández; el decano del Colegio de Abogados D. José Barberá Palcó; los cónsules Sres. Cabanes y Baquellis; el director de la Granja Agrícola D. José Martí; D. Juan y D. Leopoldo Mompó y otros más.

El ministro de Fomento fué saludado por las autoridades y sus amigos, y ocupó el carruaje del alcalde, quien con éste y el señor Vila, del Congreso Africanista, se dirigió al Palace Hotel, en donde se hospedó.

Después de breve descanso se dirigió a la Exposición, acompañado del presidente accidental de la misma D. Juan Izquierdo. La recorrió detenidamente, produciéndose verdadera admiración nuestro Certamen Regional.

A las seis de la tarde se celebró en el Salón Amabil del gobierno civil la recepción oficial.

Asistieron, entre muchas distinguidas personas, el capitán general, gobernador militar, arzobispo, alcalde, presidente de la Audiencia y señores magistrados, fiscal de Su Majestad, jueces de instrucción y municipales, presidente de la Diputación y señores diputados, vicepresidente de la Comisión provincial, rector de la Universidad y clausura, director de la Instrucción y catedráticos, delegado de Obras públicas é ingenieros, jefe de Montes, agrónomo y minas, diputados a Cortes, senadores, Dr. Moliner, Círculo Liberal, registrador de la Propiedad, administrador de la Aduana, administrador de Correos, Ateneo Mercantil, Cámara de Comercio, Cámara Agrícola, Escuela de Comercio, Escuela de Artesanos, Económica de Amigos del País, Colegio Médico, Colegio de Abogados, representante de la Tabacalera, Círculo Conservador, Cuerpo consular, Cruz Roja, Colegio Notarial y Procuradores, ex-diputados a Cortes, jefes de la Guardia civil, generales y comisiones de los cuerpos de la guarnición, etc.

El Sr. Gasset, de pie junto a un balcón, estrechó la mano a los concurrentes y tuvo frases de afecto para todos ellos.

El Sr. Escutia presentó al ministro a una comisión de Benifayó de Espioca presidida

por el alcalde, el entusiasta agricultor don Francisco Alepuz y Greus. Esta comisión pidió al Sr. Gasset protección para los agricultores de aquel término, que, como seben nuestros lectores, vieron arrasados sus cosecheros por un asolador pedrisco el día 8 de octubre. El ministro hizo varias preguntas a los comisionados, manifestando su deseo de aliviar en lo posible la calamidad que pesa sobre los términos de Sollana, Almansafes, Alginet y Benifayó, é indicó los caminos que debían seguirse para que se pudiera obtener ese alivio. La comisión quedó muy satisfecha con estas manifestaciones, pues pudo convencerse de que el ministro no se iba a salir del paso, sino que hablaba con sinceridad. Nosotros creemos que el Sr. Gasset hará una obra de justicia atendiendo los deseos de los campesinos de aquellos términos, que se ven amenazados de un invierno muy duro, por cuanto han de ser muchos los hogares en que faltará pan.

Poco después se dió por terminado el acto, dirigiéndose el ministro a la Exposición, donde se celebraba el banquete de los africanistas.

FRANCISCO TARREGA

Tarrega ha muerto! El famosísimo y genial guitarrista que hizo verdaderas maravillas con esa caja de música tan castamente española, ha bajado al sepulcro. Ya no volveremos a escuchar las dulcisimas armonías de aquellas curvas misteriosas que nos conmovían profundamente.

Ayer recibimos la noticia de que el eminente concertista había muerto en Barcelona. Hacía tres años sufrió un ataque apoplético que lo dejó muy quebrantado. A pesar de ello aún vivía para la música, y apenas hará una semana, de regreso de una excursión artística, aún visitaba a su querida tierra, para la cual guardaba todas las efusiones de su alma. Un nuevo ataque ha cortado el hilo de su preciosa existencia.

Tarrega era hijo de Villarreal, nació en 20 de noviembre de 1853. Respecto a sus primeros pasos en la carrera artística, cuéntase que teniendo once años recibió las primeras lecciones de un ciego muy popular llamado Manuel González, y más conocido por el apodo de El sego de la Marina. Aquellas primeras notas cayeron en campo fértil para la música, y el muchacho se dió bien pronto a conocer por el sentimiento y la delicadeza que imprimía a sus composiciones.

La fortuna hizo que, con motivo de hallarse en Castellón, para dar un concierto, el celebrado maestro Julián Arcas, se diera a conocer el pequeño guitarrista, y que de él quedase prendado el citado profesor. Desde aquel momento Tarrega recibió la protección de Arcas, que se lo llevó consigo a Barcelona, y con las lecciones de dicho maestro, y algunos consejos sobre la orientación artística que debía seguir, bien pronto el músico valenciano comenzó a abrirse camino y a recibir los primeros aplausos de los públicos inteligentes.

En el Conservatorio de Madrid estudió Composición y Armonía, y en aquella ciudad dió lecciones de piano, sin abandonar por eso la guitarra, su compañera inseparable. Por el año 1870 hizo su primera tournée artística, mercediendo que el maestro Arcas, en una solemnidad musical, le abrazase conmovido. Años después, en 1878, consiguió un ruidosísimo triunfo en Barcelona, que venía a consagrarle como maestro.

A partir de esta fecha los triunfos se suceden de unos a otros. La fama del maestro no se circunscribe a España; atraviesa la frontera y llega a París y más tarde se extiende a Londres, y pasa a Italia y a Portugal; todos se disputan el placer de escuchar su música divina y los grandes maestros le rodean entaltecido sus merecimientos.

El insigne Tarrega no era sólo un ejecutante; conocíase como compositor notabilísimo. Su labor ha sido inmensa. Cuéntanse por centenares sus obras, todas ellas muy inspiradas, pero no es nuestro ánimo estudiar la personalidad artística de este músico genial. Ello lo hará mucha más competente otro día. Su última obra la escribió hace muy poco. Hallábase en Picaña con su amigo Intimo el cura párroco Dr. D. Manuel Gil, y en su casa escribió un hermoso preludio de carácter religioso.

Tarrega pudo ser rico y ha muerto pobre. Enamoradísimo del arte, nunca pensó en el dinero, contentándose con ver cubiertas sus modestas necesidades. Si hubiese atendido a las muchas ofertas que le hizo el solicitador, hubiera podido labrarse una fortuna. Pero él siempre prefirió los gozes de su alma, y éstos le apartaban de las corrientes vulgares del gran público.

La muerte del maestro valenciano ha producido profundo duelo en toda nuestra región. El Círculo de Bellas-Artes le envió ayer una hermosa corona de flores naturales; un grupo de admiradores le envió otra.

Descanse en paz el ilustre músico. Su nombre quedará grabado con letras de oro en los anales artísticos de Valencia.

Ayuntamiento de Valencia Junta de Asociados

Después que nos retiramos del Consistorio la madrugada del miércoles, proseguí la discusión del proyecto de presupuestos para 1910, dejando momentos después la Junta aprobado el de Ingresos, con las modificaciones que señalábamos en la resena que a la sesión dedicamos.

Próximamente a las cinco de la mañana comenzó la discusión del proyecto de presupuesto de gastos. En la del capítulo referente a la subvención para escuelas, el Sr. Guzmán presentó una proposición muy interesante en la que se pedía que se conceda a las escuelas, con este su voto en contra.

El Sr. Mira manifestó su criterio contrario a que se subvencionen escuelas que tengan marcado carácter religioso. Una a una se votó la subvención a cada escuela, aumentando la de varias y suprimiendo la de otras que no existen.

Para el final se dejó la discusión de lo que debe concederse a la Escuela Moderna, y llegados a ella se entabló vivo debate entre los señores Ibañez Rizo, Valentín, Llopis, Barberá, Semper y Roig, acordándose se la subvencione con 2.751 pesetas para la misma y su sucural.

Se aumentó en 250 pesetas la subvención a la escuela de Sordo-mudos.

Se concedieron varias subvenciones para asilos y establecimientos benéficos, entre ellas la de 12.000 pesetas a la Asociación Valenciana de Caridad para sus gastos y 2.000 con destino al pago de terrenos para la instalación del comedero.

Se aprobaron las partidas referentes al pago de personal sanitario, aumentando a 2.000 pesetas el sueldo de los médicos agregados.

El Sr. Cortina presentó una enmienda proponiendo que se suprima la consagración para médicos toxicólogos, que, tras ligera discusión con el Sr. Ibañez Rizo, retiró.

Se aprobaron las partidas consignadas para

2 millones de corsés. La señoras elegantes y de buen gusto deben visitar la suntuosa casa del CORSE DE PARIS. Para la presente temporada se están recibiendo en su precioso local los más elegantes, adquiridos en el extranjero, de París.

Máquina de escribir Underwood. GUILLERMO TRUNIGER, Balmes, 7, Barcelona. material sanitario, y el capitulo de reparación de obras públicas consignado 12.000 pesetas para la adquisición de material con destino a los caminos de Valencia.

Mi hijo Casimiro. estaba anémico debido a unas hemorragias nasales y además sufría una pertinaz bronquitis. El médico ordenó tomara la Emulsión de SCOTT que le curó por completo.

La Emulsión SCOTT. Es considerada con justicia por los Srs. médicos como la Emulsión modelo.

TEATROS PRINCIPAL. Hoy, 29 de abono, los Sres. Balaguer y Larra presentan un programa excelente. Se pondrá en escena el entremés de los hermanos Quintero, Los chorros del oro, representándose después la comedia en tres actos de Benavente, Lo cursi, que tan magistralmente interpreta esta compañía.

PRINCESA. «LOS HÉROES DEL RIFF». Este sugestivo título proporcionó un lleno que colmaría las esperanzas de la empresa, si bien no es de esperar que se repita, porque el público no se deja sorprender por la prateria reflejada en esta zarzuela.

De Villanueva de Castellón. La feria de esta ciudad.—En el teatro. Las casetas de la feria.—Junta auxiliar.—Armonías políticas.

En el Hospital se le prestó ayer asistencia facultativa a Amadeo Verdú Montes, de 10 años, el cual a causa de una caída se fracturó el brazo izquierdo y se rompió cuatro dientes.

Desde hace algún día, una cuadrilla de ladrones viene realizando en nuestra ciudad gran número de pequeños robos. Los objetos que se apoderan los venden en algunos establecimientos que existen en el Pasaje de San Juan, a comerciantes desaprovechados, que con un módico módico de lucro, no vacilan en adquirir, lo que les llevan, sin averiguar la procedencia, lo cual hace pensar en que se hallan en connivencia con los amigos de la alcaidía.

En la plaza de Mosén Sorrell dos desconocidos tímidos ayer, por el procedimiento del portués, a una señora llamada doña Dolores Pons, 150 pesetas. La timada dió cuenta del hecho a los agentes de la autoridad.

En el teatro. La casetas de la feria.—Junta auxiliar.—Armonías políticas. Sr. Director de LAS PROVINCIAS.

Los señores elegantes y de buen gusto deben visitar la suntuosa casa del CORSE DE PARIS. Para la presente temporada se están recibiendo en su precioso local los más elegantes, adquiridos en el extranjero, de París.

ves Martí, Juliana Vila, Vicenta Llagaria... y ahora una observación. Resultan muy pobres y antiefticas las actuales casetas de la feria...

Telegramas y Telefonemas

Del EXTRANJERO

La reforma del Concordato. Roma.—Los periódicos publican despachos de Madrid diciendo que el gobierno español ha ordenado al embajador cerca del Vaticano...

Los taberneros. Una comisión de taberneros ha visitado al gobernador civil solicitando autorización para tener abiertos sus establecimientos durante las próximas fiestas de Navidad...

Consejo de guerra

En las Prisiones militares se reunió el Consejo de guerra para fallar la sumaria instruida al director de La Correspondencia de España...

Los consumos sobre la lña

Una comisión de fabricantes de pañ ha visitado al Sr. Alvarado pidiéndole la exención de consumos por introducción de lña...

Enfermos de Melilla

Cádiz.—han llegado 150 enfermos procedentes de Melilla. Pertenecen a las regiones de Galicia, Cataluña, Extremadura y Valencia...

Alicante

En estas costas ha zozobrado un pailebot, logrando salvarse la tripulación.

De la NOCHE

Madrid 15, a las 10'15 noche.

La política

La cuestión política sigue lo mismo que ayer, aunque, en honor de la verdad, hemos de recoger aquí la impresión de que parece haber desistido por ahora, el Sr. Moret, de reunir las Cortes...

Desaparición misteriosa

Londres.—Se han averiguado ya los motivos de la misteriosa desaparición de la vizcondesa de Churchill.

El rey Leopoldo

Bruselas.—Un periódico manifiesta que en la operación que se le practicó al rey Leopoldo hubo necesidad de seccionarle el vientre para que pudiera comunicarse el intestino grueso con el recto...

Presupuesto supletorio

Berlín.—Ha sido aprobado el presupuesto supletorio para 1909, que asciende a la suma de 52 millones de marcos.

De la TARDE

Madrid 15, a las 6'30 tarde.

La «Gaceta»

El diario oficial publica hoy las siguientes disposiciones:

El rey ha firmado los decretos siguientes:

Nombre jefe de Estado Mayor de la segunda región (Sevilla), al general de brigada D. Juan Ortiz, que estaba al frente de la primera brigada de la tercera división (Sevilla)...

El proceso contra Macías

Ha sido imposible averiguar nada acerca del fallo recaído en la sumaria instruida al ex-auditor de Guerra Sr. Macías...

Entierro del escultor Querol

Se ha verificado el entierro del eminente escultor Agustín Querol. Han sido conducidos los restos mortales del eximio artista en magnífica caja adornada con ramas de laurel...

De regreso

Ha regresado a la Corte el Sr. González Besada. Fué recibido por numerosos amigos políticos y particulares.

para que salgan en seguida para Melilla los vapores de la Compañía Transatlántica, encargados de comenzar la repatriación de fuerzas...

La apertura de las Cortes

El Herald de Madrid publica un suelto que ha sido muy comentado, diciendo que pueden ya darse por descartados los proyectos que tenía el Sr. Moret de abrir las Cortes...

Los republicanos

El domingo próximo celebrarán los republicanos un mitin en el Jai-Alai para presentar a los nuevos concejales republicanos del Ayuntamiento de Madrid...

Enfermo.—Audencias

Un despacho de Berlín comunica que se halla gravemente enfermo en aquella capital el duque de Bivona.

Propuestas de ascenso

El Diario oficial del ministerio de la Guerra publicará mañana una propuesta de ascensos en Estado Mayor y en el Cuerpo Jurídico-militar.

Movimiento de buques

Durante el día de hoy fondearon en este puerto los siguientes vapores: «Campeador», «Villa Solera», «Lord Roberts», «Giuseppe», «Diana», «Aragón», «Cabo Ortega», «Montetoro», «Princesa Natalia» y «Arana».

El viaje del gobernador

Coméntase mucho el anunciado viaje del gobernador a Madrid, pues aunque se dice que sólo obedece a la gestión de asuntos de interés para la provincia...

El rey Leopoldo

Los periódicos de Bruselas dan la noticia de que el rey Leopoldo pasó la noche tranquilamente. El parte facultativo puesto a las diez y cuarto de la mañana, declara que la enfermedad sigue estacionada.

Conflicto en puerta

Hoy celebraron una larga conferencia con el Rey los Sres. Moret y Concas. Este último le dió cuenta de un probable y próximo conflicto en que se verá la Sociedad Española de Construcciones Navales...

Subasta de obras.—Elogios

Nuestro representante en Tángar ha remitido al ministro de Estado, para que lo publique y llegue a conocimiento de los contratistas, el proyecto y pliego de condiciones para la subasta de las obras de construcción de un nuevo camino desde el zoco grande al Hospital español.

De Melilla

Mencheta telegrafía a las 11'50 de hoy lo siguiente: «Hace un tiempo hermosísimo. La comisión de Fortificaciones visitó hoy la posición que ocupamos en el picacho de Basbel, en el Gurugú. Regresaré a la plaza por el zoco de Beniscar, donde a presencia del general Marina hará solemne acto de submisión la importante kabila de Benibugafar, sacrificando un ternero».

Explosión.—Triste hallazgo

En un piso de la plaza del Teatro ocurrió ayer una explosión de gas con derrumbamiento de tabiques. Resultaron dos heridos, pero levemente.

De la MADRUGADA

Madrid 16, a las 0'45 madrugada.

Sobre la huelga del Ferrol

Sigue preocupando al ministro de Marina el anuncio de la huelga de obreros electricistas de la Sociedad Española de Construcciones Navales del Ferrol...

del servicio de Comunicaciones marítimas. Se presentó sólo una proposición de la Compañía Transatlántica.

Junta de colonización.—Weyler y Suárez Inclán

Se ha reunido la Junta de colonización interior, dando posesión de la presidencia al Sr. Cobian.

Una boda.—Rumor desmentido

Un despacho recibido de Brunswick comunica que se ha celebrado la boda del duque Juan Alberto de Mecklenburgo, regente del ducado de Brunswick, con la princesa Elisabeth Stoberg-Rossie.

Incendio a bordo

Telegrafía de Tarragona que procedente de Avilés, fondeó en aquel puerto el vapor «José Rosas», con carga de carbón que se incendió, siendo preciso, para sofocarlo, inundar las bodegas. Las autoridades estuvieron a bordo.

Lo que dice la prensa

La Correspondencia Militar publica un artículo del diputado carlista Sr. Liorens ocupándose de las recompensas y ascensos otorgados por méritos de guerra. Dice el articulista que en dicha concesión no ha presido el mayor acierto por parte del general Luque...

El viaje del gobernador

Coméntase mucho el anunciado viaje del gobernador a Madrid, pues aunque se dice que sólo obedece a la gestión de asuntos de interés para la provincia...

El rey Leopoldo

Los periódicos de Bruselas dan la noticia de que el rey Leopoldo pasó la noche tranquilamente. El parte facultativo puesto a las diez y cuarto de la mañana, declara que la enfermedad sigue estacionada.

Conflicto en puerta

Hoy celebraron una larga conferencia con el Rey los Sres. Moret y Concas. Este último le dió cuenta de un probable y próximo conflicto en que se verá la Sociedad Española de Construcciones Navales...

Subasta de obras.—Elogios

Nuestro representante en Tángar ha remitido al ministro de Estado, para que lo publique y llegue a conocimiento de los contratistas, el proyecto y pliego de condiciones para la subasta de las obras de construcción de un nuevo camino desde el zoco grande al Hospital español.

De Melilla

Mencheta telegrafía a las 11'50 de hoy lo siguiente: «Hace un tiempo hermosísimo. La comisión de Fortificaciones visitó hoy la posición que ocupamos en el picacho de Basbel, en el Gurugú. Regresaré a la plaza por el zoco de Beniscar, donde a presencia del general Marina hará solemne acto de submisión la importante kabila de Benibugafar, sacrificando un ternero».

Explosión.—Triste hallazgo

En un piso de la plaza del Teatro ocurrió ayer una explosión de gas con derrumbamiento de tabiques. Resultaron dos heridos, pero levemente.

De la MADRUGADA

Madrid 16, a las 0'45 madrugada.

Sobre la huelga del Ferrol

Sigue preocupando al ministro de Marina el anuncio de la huelga de obreros electricistas de la Sociedad Española de Construcciones Navales del Ferrol...

Madrid 16, a la 1'45 madrugada. Regreso de reservistas. De Barcelona dicen que salió para Castellón y Valencia un tren militar, con 346 reservistas licenciados...

Una audiencia.—De Roma. Como ya sabíase, el Rey recibió en audiencia al marqués de Valdecerrato, voluntario en el ejército de Melilla...

De Lisboa. Telegrafía de Lisboa que de las averiguaciones practicadas por la policía para descubrir a los autores de la bomba de dinamita lanzada contra el obispo de Braganza...

Perdidas por un incendio.—El rey Leopoldo.—Una querrela. De Chile participan que las pérdidas por el incendio de Valdivia se calculan en más de diez millones.

Varias noticias. Los diputados solidarios han pedido al señor Moret que reanude las Cortes.

El Rey al teatro.—El lord y la bailarina. Como se ha anunciado que el Rey asistiría hoy a la función del teatro de Novedades...

De política. Hoy ha sido muy comentada la conversación que sostuvieron los Sres. Maura y Moret en el entierro del escultor Querol.

Los amigos de Querol.—La Asociación de Empresarios. Entre los amigos y admiradores de Querol existe el propósito de que aquellos objetos de su propiedad que la familia del finado no desee conservar...

De Nueva-York. Cablegrafía de Nueva-York que según referencias de Berfields, los insurrectos del general Mansel se apoderaron de las ciudades de Tortuga, Liposa y otras...

Las horas son. La llegada a Valencia que se anunciaba a las 13'05 es ahora a las 12'52.

De Valencia a Madrid. 40'15 33'70 23'50

De Valencia a Zaragoza. 30'95 24'35 14'70

Resulta, pues, que la citada innovación es verdaderamente ventajosa para los señores viajeros de esta región...

15 diciembre 1909.

Teatro Ruzafa

Gran Compañía de zarzuela cómica. Función para hoy. Por la tarde, a las seis, VERMOUTH DOBLE LA CASITA BLANCA LES BARRAQUES.

Diario de Avisos

Medicina práctica. Las personas que padecen bronquitis inveteradas, tosen y escupen siempre, el verano como el invierno, pueden curarse si usan los polvos como Luis Legras.

Atención

Se vende grande y sólido edificio, propio para industria o almacenes; situado a la entrada del Camino Nuevo de Burjassot, núm. 54.

AVISO

El Servicio Vitícola contra la Filoxera, de la Excma. Diputación provincial de Valencia, recuerda a los señores viticultores de la provincia la gran conveniencia que tiene para ellos...

LA MUJER ILUSTRE SEÑORA

Doña Pascuala Díez de Rivera Valerola. Viuda de Segura. que falleció el 17 diciembre de 1892.

Teatro Principal

Gran Compañía Cómica BALAGUER-LARRA. HOY JUEVES 29 DE ABOÑO. Los chorros del oro LO CURSI a las 8'45.

El incierto porvenir

Próximamente ESTRENO. Educación, Cultura y Deporte.

